

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Joi, 21 Noiembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

„Neînficata” ... Elena Lasconi

Show-Paradela la naționala Cubei

sport / 4

Profesorii din Dolj, formați european prin coordonarea Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Dolj



Profesorii din Dolj sunt formați prin proiecte Erasmus + în consorțiul coordonat de Centrul Județean de Resurse și Asisten-

ță Educațională (CJRAE) Dolj, o șansă în plus pentru aceștia în vederea desăvârșirii carierei. În proiect, aflat în al IV-lea

an, participă cadre didactice din județ, mediul rural, aproximativ 100 dintre acestea fiind pregătite european.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

„Neînțicată”... Elena Lasconi

MIRCEA CANȚĂR

Primărița municipiului Câmpulung Muscel, un orașel despre care răzbat rar, în spațiul public, știri de luat în seamă, Elena Lasconi, a probat, neîndoind, un curaj temerar când s-a aruncat „cu ochii închiși” în lupta pentru alegerile prezidențiale, ca ofertă a UR. Ce a mână-t-o în această confruntare dură, pentru care nu avea pregătirea necesară, e mai greu de spus, fiindcă și-a atins repede toate limitele, inclusiv cele de cultură generală, ca să nu mai vorbim de ceea ce trebuia să stăpânească pentru testările la care avea cunoștință că va fi supusă. Cu studii superioare aproximative (absolventă a unei facultăți din Deva), trecute totuși cu vederea, Elena Lasconi, pusă deseori în dificultate, a amintit de prestația caraghioasă a colistierului republicanului John McCain, la alegerile prezidențiale ameri-

cane din 2008, Sarah Palin, care își verifica notițele scrise pe mână, în timpul unei conferințe de presă. La Digi 24, Elena Lasconi s-a cam scufundat în fața lui Cristian Diaconescu, Kelemen Hunor, Mircea Geoană și George Simion, încercând să se salveze prin tupeu, un ziarist (CTP) considerând bălbele domniei sale demne de o antologie a umorului cimitirelor. În fine străini de orice doză de misoginism, ambiția Elenei Lasconi de a amăneta viitorul românilor merită privită cu melancolie istorică. Cei care au încurajat-o și susținut-o, nu suntem convinși, că i-au vrut... binele. Fiindcă, ceea ce îi lipsește este înainte de toate orice dimensiune culturală, deși la noi din păcate a prins rădăcini ideea folclorică, potrivit căreia politicianul trebuie să fie mai întâi pragmatic și apoi deștept. Fără prea mul-

te fasoane cărturărești, fără lecturi, fără intelectualisme. Să fim totuși serioși, dar –ca un amănunt– nu cu Mircea Geoană se putea compara, cum a încercat, Elena Lasconi. Care a avut de surmontat dificultăți reale, și în sensul că a fost supusă unui șpagat dureros: să respingă sau nu globalismul en-vogue sau să îmbrățișeze doctrina patriotismului, suveranității „a la Trump”, până recent noțiuni prohibite. Să nu omitem: primărița de la Muscel ne-a încredințat că a informat echipa lui Trump că e „pregătită să lucreze împreună cu președintele ales pentru prosperitate și securitate”. Oamenii de viziune, nu sunt niciodată simpli administratori sau strategii mărunți ai unor triviale jocuri de culise. Pe de altă parte, nu orice învățat e pregătit să preia funcții importante în ierarhiile puterii, dar e bine când „aspiran-

ții” sunt și cultivați. Ambianța românească, din păcate, molipsită mai nou de la cea europeană, nu crede însă în bibliotecă. Pusă să discute despre relațiile româno-ruse de-a lungul timpului, nu după februarie 2022, doamna Lasconi ne-ar trimite... direct în război. Pe chestiuni de politică externă a spus oricum lucruri trăs-nite. Nu multe, dar suficiente. O altă calitate deficitară, care unora poate li se pare pur ornamentală, e politețea: civilizația formulării și a tonului, refuzul oricărei agresivități și grosolăniei, de natură să-i contaminate și pe adversari. Concluzia pentru distinsa combatantă: a avut curaj. Fapt notabil. Deși poate dacă își făcea mai bine autoevaluarea realiza că nițică sau mai multă cultură nu-i strica. Experiența oratoriei în spațiul public –deși exercitată– n-a făcut-o deloc seducătoare.

Profesorii din Dolj, formați european prin coordonarea Centrului Județean de Resurse și Asistență Educațională Dolj

Profesorii din Dolj sunt formați prin proiecte Erasmus + în consorțiul coordonat de Centrul Județean de Resurse și Asistență Educațională (CJRAE) Dolj, o șansă în plus pentru aceștia în vederea desăvârșirii carierei. În proiect, aflat în al IV-lea an, participă cadre didactice din județ, mediul rural, aproximativ 100 dintre acestea fiind pregătite european.

Ca urmare a aprobării acreditării Erasmus+, coordonat de CJRAE Dolj, cu numărul de referință 2024-1-RO01-KA121-SCH-000235723, în perioada 27.10.2024-30.10.2024 s-au desfășurat mobilitățile în cadrul proiectului desfășurat în St. Julien, Malta. „Ne aflăm în cel de-al IV-lea an de consorțiu coordonat de CJRAE DOLJ. În toți acești ani, am format, prin programe Erasmus, în cadrul mobilităților, aproximativ 100 de cadre didactice din județul Dolj, din mediul rural. În urma participării la mobilități, s-au îmbunătățit substanțial metodele și tehnicile de predare, a crescut calitatea actului instructiv - educativ. Iar, beneficiarii - elevii și comunitatea, observă schimbări substanțiale. Prin proiectele și programele desfășurate de CJRAE Dolj, ne dorim să sprijinim și mai mult cadrele didactice din județul nostru, părinții și întreaga comunitate”, a precizat prof. dr. Mariana Pădureanu, Director CJRAE Dolj.

Cinci școli din mediul rural din Dolj, participante

Profesorii selectați au făcut parte din unitățile membre ale consorțiului de acreditare Erasmus, în limita a opt locuri, din: Școala Gimnazială Giubega, Școala Gimnazială Gângiova, Școala Gimnazială Goiești, Școala Gimnazială Malu Mare, Școa-

la Gimnazială Terpezița. Aceste cursuri reprezintă o oportunitate valoroasă pentru dezvoltarea competențelor de predare online, utilizarea metodelor atractive și inovative în clasă, în special pentru elevii dezavantajați. Participanții au dobândit abilități esențiale în aplicarea unor metode specifice educației incluzive și a educației pentru integrare. La întoarcerea din mobilități, fiecare participant face diseminări în publicații, consilii profesionale, în întâlniri metodice, simpozioane, „mese rotunde”. Cursul „Inclusive Classroom through ICT” face parte din programul Erasmus+ 2021-2027 și este coordonat de CJRAE Dolj. Acesta oferă formare în utilizarea tehnologiilor informaționale și comunicaționale pentru crearea unui mediu educațional inclusiv, adaptat nevoilor diverse ale elevilor. Prin acest curs, cadrele didactice au dobândit competențe pentru a sprijini toți elevii, inclusiv pe cei cu cerințe educaționale speciale, folosind instrumente și metode digitale moderne.

Pe ce s-a axat cursul

Cursul s-a axat pe utilizarea platformelor TIC, pentru a crea un mediu educațional inclusiv. Profesorii au dobândit abilități pentru a sprijini elevii cu nevoi diverse, prin instrumente digitale moderne. Platforme online, prezentate în cadrul cursului:

www.magicschool.ai - Platformă de învățare interactivă pentru copii și tineri, cu activități creative și educative; ChatGPT - Asistent virtual de inteligență-artificială, care răspunde la întrebări și oferă suport în diverse teme; Gemini - Un alt instrument bazat pe inteligență artificială, axat pe asistență creativă și productivitate; Microsoft Copilot - un asistent bazat pe inteligență artificială, integrat în aplicațiile Microsoft 365 (precum Word, Excel, PowerPoint și Teams), creat pentru a ajuta utilizatorii să fie mai productivi. Folosind inteligența artificială, Copilot poate genera conținut, rezuma informații, automatiza sarcini repetitive și oferi sugestii contextuale în timp real. Este util atât pentru crearea documentelor și analizarea datelor, cât și pentru colaborarea eficientă în echipe, fiind un instrument puternic pentru optimizarea fluxului de muncă; www.tinywow.com - O colecție de instrumente gratuite pentru gestionarea fișierelor PDF, editare video, imagini și alte formate; www.storyjumper.com - Platformă pentru crearea de povești și cărți ilustrate, ideală pentru scriitori și copii creativi; WordArtInstrument folosit pentru afișe, ilustrații și proiecte vizuale; www.autodraw.com - Instrument de desen asistat de AI, care transformă schițele rapide în desene profesionale.

Beneficiile și implicarea în viitor

Beneficiile se arată extraordinare, pe care le și prezentăm: acces rapid la resurse interactive

și creative; suport pentru elevii cu Cerințe Educaționale Speciale (CES); îmbunătățirea abilităților digitale ale cadrelor didactice; impactul asupra clasei: crearea unui mediu de învățare incluziv și atractiv; creșterea implicării elevilor în activități, prin metode inovative; dezvoltarea competențelor digitale ale elevilor. În ceea ce privește implicarea în viitor, aceasta constă în integrarea continuă a platformelor digitale în activitățile școlare, prin formarea cadrelor didactice și implicarea părinților, pentru a crea un mediu educațional inclusiv și modern. Activitatea de formare a fost organizată în sala de conferințe a hotelului „George” și s-a folosit permanent ICT, atât pentru prezentarea conținuturilor, cât și pentru realizarea sarcinilor individuale și de grup. În fiecare zi s-a lucrat în plen, fiecare pe calculatorul său, folosind aplicații și programe online, cu sau fără autentificare care au la bază AI-ul.

Vocile participanților

Nu puteam încheia fără precizările unora dintre participanți. „Prin participarea la o astfel de activitate la nivel european, am avut șansa stabilirii unor relații profesionale cu colegi din alte regiuni ale României, chiar și din alte țări, și ne-am propus să participăm și la alte proiecte”. prof. Bratu Ionela Gabriela, Școala Gimnazială Gângiova, Dolj; „Tehnologia facilitează învățarea individuală și tinde să elimine diferențele educaționale dintre elevi. Astfel, fiecare elev poate accesa, oricând și de oriunde, conținuturile/materialele puse la

dispoziție de profesor pentru a înțelege anumite concepte, dar și pentru a face învățarea mai ușoară!” - prof. învățământul primar, Tudor Camelia Mădălina, Școala Gimnazială Giubega; „Activitatea de formare, desfășurată în St. Julian, Malta, a cuprins activități în cadrul cărora profesorii și-au dezvoltat competențele digitale, prin folosirea platformelor Canva, TinyWow, Storyjumper, WordArt, Autodraw, LightCut, Quizizz și Magic School, pentru crearea de materiale digitale personalizate, și Voip- Skipe pentru colaborare online: profesor învățământ primar, Cojocaru Mirela, Școala Gimnazială Giubega; „Cursul „Inclusive Classroom through ICT” a oferit resurse și metode digitale menite să sprijine crearea unui mediu educațional incluziv, adaptat nevoilor tuturor elevilor, contribuind, astfel, la dezvoltarea unor strategii eficiente pentru un învățământ accesibil și interactiv” - Soare Lucia Maria-profesor de Limba și literatura română, Școala Gimnazială Malu Mare; „Formarea profesorilor, prin proiecte Erasmus, oferă oportunități de dezvoltare profesională continuă și contribuie la îmbunătățirea metodologiilor de predare, la încurajarea învățării colaborative și la integrarea inovațiilor educaționale în școlile din Europa. Elevii Scolii Gimnaziale din Malu Mare vor resimți rezultatele participării profesorilor la acest curs prin modalitatea diferită de predare a cunoștințelor de către profesorii instituției de învățământ” - Neda Anca Irina-director al Scolii Gimnaziale din Malu Mare.

BABOI FLORIN SI BABOI RODICA IONICA anunta propunerea preliminara privind: "Elaborare P.U.D. PENTRU CONSTRUIRE LOCUINTA PARTER, FOISOR CU BECI S+P SI IMPREJMUIRE TEREN", str. Brestei, nr. 546A, Municipiul Craiova, Judetul Dolj. Publicul este invitat sa transmita observatii asupra documentelor expuse disponibile pe www.primariacraiova.ro sectiunea Informatii Utile-Urbanism, pana la data de 01.12.2024, la sediul Primariei Municipiului Craiova, str. Targului, nr. 26, in termen de 15 zile calendaristice de la data prezentului anunt.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Părinții nu pot fi înlocuiți!



STOP
ABANDONULUI
prin plecarea la muncă
în STRĂINĂTATE!

Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.



**Abandonul
nu este
o soluție!**



Direcția Generală de Asistență Socială
și Protecția Copilului Dolj



ACASĂ
înseamnă alături de
PĂRINȚI



TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Joi, 21 Noiembrie 2024

Semnătura:.....

Show-Paradela la naționala Cubei

Gol, assist și bară pentru jucătorul Universității Craiova, care a fost declarat „omul meciului”

Jucătorul Universității Craiova, Luis Paradela, revine la echipa de club cu un bilanț impresionat de la acțiunea echipei naționale a Cubei, al cărei căpitan este. Atacantul de 27 de ani a marcat în ambele meciuri ale dublei din Concacaaf Nations League, cu St. Kitts and Nevis, iar în manșa secundă a făcut spectacol. După ce pierduseră cu 2-1 în tur, Paradela marcând unicul lor gol, cubanezii s-au impus cu 4-0 contra „Sugar Boyz”, în returul de la Santiago de Cuba.

Paradela, gol, bară și assist pentru naționala Cubei, al cărei căpitan este

Luis Paradela a marcat golul de 3-0, a oferit un assist, la deschiderea scorului și a mai avut un șut în bară, obținând cea mai mare notă, 9,1 pe site-ul sofascore, în condițiile în care niciunul dintre coechipierii săi nu a primit mai mult de 8. Paradela a fost înlocuit cu 10 minute înainte de final, pentru a fi aclamat de public.

Cu această ocazie, Luis Paradela a ajuns la 11 goluri marcate în 39 de selecții pentru naționala „Leilor din Caraibe”. Cota la 500.000 de euro, Luis Paradela (27 de ani) este împrumutat până în vara viitoare de Universitatea Craiova de la Deportivo Saprissa, cu opțiune de cumpărare definitivă. Luis Paradela a reușit 2 goluri, o pasă de gol și a scos un penalty în cele 15 prezențe în tricoul Științei.

Universitatea Craiova are mai mulți jucători la loturile naționale

Un alt jucător al Universității Craiova care trebuie să revină la club după acțiunea la națională este Basilio Ndong, care n-a jucat pentru naționala Guineei Ecuatoriale, în eșecul cu 3-0 în deplasare cu Togo, după ce fusese integralist în remiza, scor 0-0, cu Algeria. Naționala lui Ndong era deja calificată de pe locul 2 în grupă la turneul final al Cupei Africii pe Națiuni, programat în martie 2025 în Maroc.



Universitatea Craiova are mai mulți internaționali care în această perioadă sunt implicați în dueli importante pentru naționalele lor. Nicușor Bancu a fost integralist, iar Alex Mitriță a jucat pe fi-

nal în victoria cu 4-1 a României cu Cipru. Denil Maldonado, căpitan la naționala Hondurasului, pregătește returul cu Mexicul, din Concacaaf Nations League, după ce echipa lui Maldonado s-a im-

pus în tur cu 2-0. Gruzinul Anzor Mekvabishvili, nord-macedoneanul Gjoko Zajkov și croatul Juraj Badelj sunt ceilalți jucători ai Universității Craiova convocați la loturi în perioada aceasta.

Punctaj maxim pentru Știința în play-off-ul Ligii de Tineret

Universitatea Craiova are punctaj maxim după cele 4 meciuri disputate în play-off-ul Ligii de Tineret, campionat care reunește cele mai bune echipe din țară la juniori mari și al cărei câștigătoare va evolua în UEFA Youth League. În weekend-ul trecut, echipa antrenată

de Cornel Papură a câștigat cu 3-1 în deplasare cu Universitatea Cluj, goluri marcate de: David Barbu (17 și 39) și Rareș Tomșa (69). Echipa din Bănie a reușit să-și păstreze parcursul impecabil din play-off înaintea derby-ului cu FCSB, programat duminică, de la ora 12,

la “Aripile”. Au jucat pentru Universitatea Craiova la Cluj: Florea – Tică, Gîrgel, Lăpădătescu, Pancu – Ristoiu, Tomșa, Chifa – Bușa, Luță, Barbu. A mai intrat: Găină.

În celălalt meci disputat în weekend, UTA – CFR Cluj 2-4. După 4 etape, Universitatea Craiova se menține pe prima poziție în play-off-ul Ligii de Tineret, cu 25 de puncte, urmată de CFR Cluj, 21 de puncte, FCSB 21 de puncte (2 meciuri în minus) și Farul 16 puncte (3 meciuri în minus).

În Liga Elitelor U-17 – Play-Off, Universitatea Cluj – Universitatea Craiova 2-1, gol marcat de Ninaci (32) pentru echipa lui Daniel Mogoșanu, care a evoluat în formula: Stuparu – Albăstroi, Mițaru, Popescu, Sindila – Șantia, Man, Călugărescu – Muntean, Ninaci, Papură. Au mai evoluat: Zorzoliu, Brădiceanu și Păsat.



Superliga, etapa a XVII-a

Sepsi – Gloria Buzău, vineri, ora 17.30

Farul – Oțelul, vineri, ora 20.30

Hermannstadt – „U” Cluj, sâmbătă, ora 17

CFR Cluj – Rapid, sâmbătă, ora 21.30

FCSB – Slobozia, duminică, ora 18.15

Petrolul – Dinamo, duminică, ora 20.45

FC Botoșani – Poli Iași, luni, ora 17.30

UTA – „U” Craiova, luni, ora 20.30

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	16	8	6	2	24-12	30p
2. CFR Cluj	16	7	6	3	27-19	27p
3. Petrolul	16	6	8	2	17-13	26p
4. Craiova	16	6	7	3	26-16	25p
5. Dinamo	16	6	7	3	25-18	25p
6. FCSB	15	6	6	3	20-17	24p
7. Rapid	16	5	8	3	20-15	23p
8. Sepsi OSK	16	6	4	6	22-20	22p
9. Galați	16	4	8	4	12-12	20p
10. Poli Iași	16	6	2	8	17-22	20p
11. Farul	16	5	5	6	17-23	20p
12. UTA Arad	16	4	6	6	14-17	18p
13. Slobozia	16	5	3	8	14-20	18p
14. Botoșani	15	3	4	8	13-22	13p
15. Buzău	16	3	4	9	16-26	13p
16. Hermann.	16	3	4	9	17-29	13p